

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ МОСКВА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 32-й № 39 (2943)

Четверг, 2 апреля 1970 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- На Ленинской вахте (1 стр.)
- Никто не забыт, ничто не забыто (2 стр.)
- Для пионеров и школьников (3 стр.)
- Проза наших авторов (4 стр.)

ДЕЛЕГАТЫ XVI СЪЕЗДА ВЛКСМ



Светлана Луценко (на снимке) — доярка совхоза «Перемога» Полтавской области — избрана делегатом XVI съезда ВЛКСМ. Это доверие Светлана завоевала активным участием в общественной жизни и высокими производственными показателями. В минувшем году она получила молока от каждой коровы по 4000 килограммов.

Молодая коммунистка С. Луценко — заочница третьего курса Полтавского сельскохозяйственного института.



Комсомолец Александр Леонтьев — передовой тракторист совхоза «Путь Октября» Челябинской области. В эти дни Александр проводит снегозадержание, готовит технику к весне. Во всяком деле подает пример добросовестного отношения к труду, активно участвует в общественной жизни.

Областная комсомольская конференция избрала Леонтьева делегатом на XVI съезд ВЛКСМ.
ФОТОХРОНИКА ТАСС.

ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

Состоялась сессия Николаевского сельского Совета, на которой обсуждался вопрос подготовки к Ленинскому юбилею и о благоустройстве села.

Принято решение привести в надлежащее состояние все строения и улицы села к 10 апреля подготовив наглядную агитацию — панно, лозунги, плакаты, посвященные юбилею Ильича.

Сессия обязала лесника Г. М. Акимова открыть питомник с саженцами тополя, акации, рябины для озеленения улиц. Каждый житель посадит по одному корню древесных растений.

А. ЦЕПЕНКОВ,
председатель Николаевского сельского Совета.

С. АБРАМОВ,
главный агроном Чумайского совхоза.

Ленинскому юбилею — УДАРНЫЙ ТРУД

НЕ ТОЛЬКО ЖЕЛАНИЕ, НО И ДЕЛА

Коллектив нашего совхоза взял обязательства в этом году вырастить и собрать по 16 центнеров зерновых с каждого гектара, картофеля — по 105 и зеленой массы кукурузы — по 160 центнеров.

Принимая столь высокие обязательства, мы учли все возможности. Под яровой клин имеем зябь. Подготовлена к работе техника. Полеводы освоили теорию возделывания зерновых культур на агротехнических занятиях.

С бригадирами проводился семинар, каждый из них составил рабочий план дня своей бригады.

Урожай зерновых культур по 16 центнеров с гектара мы даем получить за счет хорошей обработки почвы и проведения всех агротехнических приемов в оптимальные сроки.

Большое внимание уделяем выращиванию пропашных культур. В совхозе создано пять звеньев, которые будут заняты выращиванием кукурузы, и три — картофеля.

Под посев пропашных внесли 13 тысяч тонн перегноя и продолжаем возить на поля органические удобрения.

Лучше занимаются удобрением полей кукурузоводы Центрального отделения. Здесь вывезено на поля 5300 тонн перегноя. Отлично работают в звене плодородия трактористы Василий Данько, Владимир Арпали, Алексей Поздняков и другие.

Неплохих показателей по вывозке удобрений добилось звено Алексея Михайлова из Ивановского отделения. Оно вывезло 4250 тонн.

Недавно звеньевые Николай Пожидаев, Алексей Михайлов и побывали на семинаре кукурузоводов в Яшкинском совхозе. Познакомились с опытом работы передовых звеньевых Кемеровской области по выращиванию кукурузы. На днях соберем всех звеньевых совхоза на два дня. Познакомим их с опытом работы передовиков и проведем практические занятия.

Сейчас мы приступили к внесению в почву под пропашные

культуры минеральные удобрения. На каждый гектар земли, предназначенной под пропашные, вносим до 1 центнера действующего начала азотного удобрения. По два центнера на гектар вносим фосфорных удобрений.

Эту работу проводят в Ивановском, Центральном и Кураковском отделениях. Удобрения внесены на площади 200 га.

Лучше других работает тракторист Павел Алексеенко в Центральном отделении. Он удобрил площадь 80 га за пять дней. Па-

вел Алексеенко ежедневно перевыполняет задания.

В совхозе приступили к протравливанию семян зерновых ядохимикатами и перебору семян картофеля.

Механизаторы выводят технику на полевые станы. Установлено наблюдение за созреванием почвы. Главное — не опоздать с началом работ по закрытию влаги.

По тому, как идет подготовка к весне, можно сказать с уверенностью — фундамент урожаю будет заложен хороший, а значит и урожай получим такой, какой намечен обязательствами.

С. АБРАМОВ,
главный агроном Чумайского совхоза.



НА СНИМКЕ: (слева направо) тракторист 1-го отделения Алексеенко Павел Николаевич, помощник тракториста Черепанов Виктор Семенович и бригадир полеводческой бригады Кондратьев Алексей Игнатьевич осматривают, как ложатся в почву удобрения. Фото Ю. АНЦЕСА.

ЖИВОТНОВОДЫ ВАСИЛЬЕВЫ

Не часто такое встречается: вся семья избрала одну хлопотливую, но очень благородную профессию. Николай Васильевич и Анна Владимировна Васильевы давно работают на животноводческой ферме.

Он зимой убирает помещение, подвозит корма, а летом пасет стадо. Привычная работа иногда приносит огорчения: хочется лучше накормить животных, а рацион скудный, хочется и надоеить молока побольше. Мастерства хватает, только не все зависит от животноводов.

Чаще работа приносит радость. Доверчиво тянутся буренки к своим хозяевам, порой жалуются...

Сестра скотника Пелагея Васильевна Волохова по примеру брата и снохи тоже пришла сюда.

Своей любовью к животным старшие заразили молодежь. Василий Николаевич, сын, неразлучны со своей женой Зинаидой Ивановной. Вместе поднимаются

утром, вместе идут по знакомой дороге к своему рабочему месту.

Рабочее место. Оно для каждой профессии имеет свою специфику. А здесь, на ферме, животноводов ждут коровы, телята. Требовательное мычание. Дел много. Хорошо еще, когда ночные скотники добросовестные — кругом чисто. Но все равно, прежде чем начать дойку, надо хорошо промыть вымя коровы, так сказать, приготовить рабочее место.

Скотники тем временем подвозят корма. Потом, когда корма раздадут, вымоют доярки доильные аппараты, пойдут домой.

Нет времени для отдыха и дома. Семья, свои животные во дворе. Всех надо накормить, повсюду прибраться.

Трудно еще женщине на селе.

Но не жалуются доярки из семьи Васильевых. Лишь бы все ладилось на ферме, лишь бы мир и лад были в семье. Тогда и дело в безделицу, и устал не берет.

В обед опять на дойку. Вечером — тоже.

В минуты недолгого отдыха, когда коров выпускают на прогулку, собираются женщины вместе, поговорят о домашних делах, и, конечно, о работе.

— Слухом пользовались, подругому платят в Чебулинском совхозе, — замечает одна.

— О качестве много в газетах пишут, надо и нам подумать, как сделать молоко классным, — говорит другая.

— Чистота, порядок всюду нужны. Тогда и молоко лучше станет, — отвечает третья.

Да, оплата в каждом хозяйстве

своя. В одном платят больше за уход, меньше — за надою, и наоборот. Объяснял нам экономист. И тут уж ничего не сделаешь. Записаны цифры в положении, но среднегодовые тарифные ставки едины. А вот о качестве мы ведем серьезный разговор. Думаем, решим этот вопрос успешно.

Не последние люди на нашей ферме все Васильевы. Серьезный народ, старательный. Во всех хороших делах они впереди. Недаром же избрали они всей семьей хлопотливую, но благородную профессию животновода.

Соревнуются они между собой, спорят. Когда брали обязательства по надою молока на 1970 год, ни одна из доярок этой семьи не осталась равнодушной, ни одна не захотела отстать.

Спорили, подзадоривали друг друга, но не отступились. А уж слово у них крепкое: сказали — сделают!

И. КУТЕПОВ,
бригадир животноводства.
Курск-Смоленка.



К 25-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НЕТ ЖИЗНИ БЕЗ ПОБЕДЫ

Когда началась война, я жил в Орлово-Розово. И показалось, потускнело и похолодело лето. Люди стали задумчивы и суровы. Каждый день уходили на смертельную битву с фашистами отцы, сыновья, братья.

14 сентября 1941 года пришла повестка и мне. Прощаясь я с молодой женой, поглядел на родные поля — придется ли еще увидеть все это — и поехал туда, куда звал меня приказ военкома.

В Каргате, под Новосибирском, нас обмундировали и вооружили. Я оказался в числе разведчиков. В это время на фронте создалась напряженная обстановка. Бои шли за Харьков, Смоленск. Враг рвался к Ленинграду.

В свободное время перед отбоем собирались, бывало, земляки Андрей Шапранко, Алексей Феоктистов, Федор Воронкин, Канавченко, Остриков и другие и

долго разговаривали о жизни и войне. И все больше убеждались: нет для нас жизни без победы над врагом. И поэтому приказ выступить на передовую все встретили с радостью. Солдаты горели стремлением расплатиться с фашистами за все злодеяния, которые они творили на нашей земле.

...Наши эшелоны шли по «зеленой улице». В теплушках ни звука. Все ближе фронт. Ночами лучи прожекторов рассекают черное небо. Слово дальний гром, грохочут орудия.

В октябре прибыли в Мурманск и заняли позиции недалеко от Петсамо, у Свири. К этому времени немцы были отброшены к старой финской границе. Готовилось новое наступление. И тут нам, разведчикам, пришлось основательно поработать.

Каждую ночь мы делали вылазки к передовой врага и возвращались с «языками» — пленными фашистами. Но не всегда бывали удачны наши рейды. Погиб земляк из Алчедата Борис Завьялов, два лейтенанта — ротных командира... Были обнаружены и попали под перекрестный пулеметно-минометный обстрел. Ранило и меня. Вынесли боевые друзья на маскхалате к своим. Вот тогда я особенно оценил войсковое товарищество и дружбу.

Запомнилась мне почему-то одна из последних разведок, хотя в каждой приходилось жарко. Командир

взвода дальневосточник Кальчин поставил задачу: срочно добыть «языка».

...В ненастную бурную ночь миновали немецкую линию обороны и наткнулись на блиндаж. У блиндажа ходит часовой. На голове башлык, скорчился фашист, как дворовый пес. Наблюдаем. Время от времени фашист присаживается в затишье. Тут мы его и подкараулили. Накинули мешок на голову, спеленали и на лотке с ползьями доставили командованию. Немец оказался осведомленным и дал хорошие сведения. Группу наградили орденами и медалями. Меня представили ко второму ордену Великой Отечественной войны II степени. Первый орден Красной Звезды получил ранее.

Потом мне миной разбило ногу. Из госпиталей вышел с протезом. И войне пришел конец. Поехал домой.

Дождалась меня жена Надя. Приняла солдата без слез и упрека. Понимала, что пришлось пережить на передовой. За это ей и другим честным женам благодарен от всего сердца и по-русски кланяюсь им.

Теперь у меня и дети выросли. Сын уже отслужил в армии, работает. Дочь в девятом классе. И верю я, случись война, они не поермают русской земли, как и отцы до конца выполнят свой долг.

Д. МЕЛЬНИКОВ,
инвалид Отечественной войны.

с. Покровка.

ПИОНЕРЫ СДАЮТ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

Вместе с комсомольцами мы, пионеры, сдавали Ленинский зачет. Некоторые взяли личные обязательства, чтобы достойно встретить день рождения В. И. Ленина.

Сначала мы очень волновались. Страшновато было войти в комнату, где сидела комиссия по приему Ленинского зачета. Но мы отвечали на вопросы четко, ясно и правильно.

Ведь готовились долго: с интересом читали книги о В. И. Ленине, много книг прочитала нам наша учительница Тамара Макаровна. Поэтому на вопросы по биографии отвечали четко. Нас в классе двадцать пять, и все мы сдали Ленинский зачет.

Ученики 4-го класса Ново-Ивановской средней школы.

ДЕЛА ИДУТ ХОРОШО

В прошлом году в колхозе «Дружба» был большой падеж телят, особенно во второй бригаде (Кубаево).

— Плохое помещение, в нем не сохранишь телят, — говорили специалисты. То же повторяли и животноводы.

Но дело было не в телятнике, а в отношении работников к порученному делу.

Во-первых, здесь по существу не занимались подготовкой коров к отелу. Кормили и дойных и сухостойных по одному и тому же рациону.

Во-вторых, в телятнике-профилактории и в родильном отделении работала постоянно только одна телятница — Таисия Харитонова. А помощники у нее каждый день менялись.

Если Харитонова поила телят-ка вовремя подогретым молоком, то ее помощники нарушали распорядок дня, поили телят холодным молоком. От этого телята заболели и гибли.

Осенью прошлого года пришла в помощники к Таисии Харитоновой Эля Тайченачева. Она имела большой опыт работы на ферме. Раньше она работала дояркой и телятницей.

Вдвоем — Таисия Харитонова и Эля Тайченачева взялись ухаживать за коровами в родильном отделении и за телятами в профилактории.

Здесь нет скотника, телятникам приходится завозить корм в родильное отделение коровам, чистить в помещении и вывозить навоз.

Сейчас у них 20 коров и 70 телят. Нагрузка на двоих большая. Но животноводы не жалуются на трудности. Они много прилагают труда к тому, чтобы в старом непригодном помещении создать нормальные условия для содержания телят.

Телятницы используют лекарственные травы, заготовленные с лета. Поят новорожденных животных отварами и настоями по указанию ветеринарных работников.

Труд животноводов приносит хорошие плоды. В феврале здесь получен привес телят по 500 граммов на кормодень. За три месяца пал всего один теленок.

Не обижается телятница и на заработок. В феврале они заработали по 150 рублей, не меньше получают и за март.

В том же телятнике, в котором содержали животных в прошлом году, падежа молодняка теперь нет. Значит, дело заключается в отношении людей к порученному делу.

А телятницы Таисия Харитонова и Эля Тайченачева — добросовестные и трудолюбивые женщины. Вот и дела у них идут хорошо.

В. ИВАНОВ.

...В просторном помещении Усманского сельского клуба много света и воздуха. Слово солдаты в строю, стоят крепкие стеллажи с книгами. Между ними ходят серьезные подростки — самые ранние посетители и самые отчаянные книголюбы. Это братья — шестиклассник Саша и третьеклассник Виталий Казанцевы.

За длинным столом невысокая девушка занимается необычным делом: она склеивает огромную шляпу, напоминающую экзотическое сомбреро ковбоя.

— Это головной убор Незнайки, — смущенно объясняет Валя Лавриченко. — Мы готовим костюмированное выступление героев детских книжек.

И Валя рассказывает, что ведущей в программе будет, конечно, она сама. В роли Айболита выступит Толя Савельев, Незнайки — Виталий Казанцев, почтальона — Саша Богданов. Они настоящие друзья и ее актив. Помощники.

Выступление будет сопровождаться музыкой. Художествен-

ный руководитель сельского клуба Николай Петрович Филатов охотно поддержал идею костюмированного вечера, посвященного книге. Он будет играть на баяне.

В Усманской сельской библиотеке 10160 книг. Ежегодно книжный фонд пополняется. Для этого сельский Совет вы-

В СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

деляет по 300—400 рублей. Получают журналов и газет на 126 рублей. Всего — 25 наименований.

Читателей — 250 человек. Их число постоянно растет. Даже люди преклонных лет начинают заглядывать сюда «на огонек». Нередкий гость в последнее время пенсионер Григорий Николаевич Машков. Правда, его интересует специальная литература — пчеловодство. Но он охотно читает повести и романы. Много стали читать колхозницы Антонина Васильевна Белоусова, Ама-

лия Яковлевна Воевода и многие другие. Организованы две передвижки: на ферме первой бригады колхоза «Сибиряк» и в Летажском откормсовхозе, где тоже по 30—40 читателей.

Для удобства читателей организован уголок «Твои помощники в выборе книги». Здесь собраны библиографические указатели, составлен, правда, пока еще не полностью каталог книг.

Валя Лавриченко много внимания уделяет пропаганде книги. Ею, с помощью активистов, созданы книжные выставки и стенды «Детям о Ленине», «Вождем, учителем, другом», «Люблю тебя, мой край родной», «Пионеры-герои», «Дочери планеты» и другие. Оформление выполнено просто, доходчиво.

Сама Валя непрерывно повышает свою квалификацию и знания. Библиотекарь должен быть всесторонне эрудированным человеком. А пока Лавриченко заканчивает Кемеровское двухгодичное культпросветучилище.

А. БАКИНОВ.

ДЕНЕЖНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ—В КАССУ

Повышение материального и культурного уровня жизни советского народа является твердой основой для увеличения сбережений трудящихся. Большой рост денежных сбережений наблюдается и в Чебулинском районе: сумма вкладов за последние три года увеличилась на один миллион сто тысяч рублей, а количество вкладчиков возросло на 1400 человек. Только за 1969 год сберегательные кассы нашего района привлекли 389 тысяч рублей.

В настоящее время в сберегательных кассах Чебулинского района хранят свои сбережения 6450 вкладчиков, а сумма остатков вкладов превысила 3 миллиона рублей.

Таким образом, каждый третий житель нашего района имеет сберегательную книжку. Средний размер вклада на одном счете составляет 450 рублей, и на каждого жителя приходится вкладов 165 рублей.

Сберегательная книжка стала необходимостью в правильной организации бюджета семьи и каждого гражданина. Люди на опыте убеждаются, что хранение свободных денежных средств в сберегательных кассах является наиболее надежной, удобной и выгодной формой. Сберегая деньги, советский человек не ставит целью ограничить свое потребление,

отказать себе в необходимости. Побуждающим фактором к хранению в сберегательных кассах является то, что наши вкладчики знают: средства, отданные на хранение, государство не использует на производственные цели, на финансирование и кредитование нужд народного хозяйства, на развитие промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения и культуры. Все это, в конечном итоге, способствует улучшению жизни трудящихся. Важнейшим стимулом к образованию сбережений служит стремление трудящихся как можно шире удовлетворить свои все более возрастающие культурно-бытовые потребности. Привлекая денежные сбережения, Советское государство представляет вкладчикам сберегательных касс ряд выгод и преимуществ. Так, по вкладам сберегательные кассы выплачивают вкладчикам доход в виде процентов или выигрышей. Только за 1969 год вкладчики нашего района получили 60 тысяч рублей процентов и выигрышей по вкладам. Вкладчику предоставлено право переводить свой вклад из одной сберкассы в другую, выдать доверенность на получение вклада, завещать вклад любому лицу или организации.

Вклад можно пополнить или получить как в сберегательной

кассе, выдавшей сберкнижку, так и в центральной сберегательной кассе данного района или города.

Вкладчики имеют право производить расчеты по своему личному счету. Для этого нужно написать заявление в сберегательную кассу, чтобы ежемесячно с вашего лицевого счета списывали ту сумму, которую вы укажете в заявлении за квартплату, электроэнергию, квартирный телефон и другие.

Для удобства населения сберегательные кассы принимают вклады не только наличными деньгами, но также и в порядке безналичных расчетов. Это очень удобная форма пополнения вклада, здесь нет необходимости лично посещать сберегательную кассу. Для этого достаточно подать заявление в бухгалтерию своего предприятия, учреждения, совхоза, колхоза с просьбой перечислить в сберкассе определенную сумму из зарплаты. Перечисленную бухгалтерией сумму сберегательная касса зачисляет на счет вкладчика, а при первом посещении им сберегательной кассы записывают в сберегательную книжку.

Товарищи, вносите вклады в сберегательные кассы!

Е. БЕЛИКИНА,
заведующая ЦСК № 5961.



СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ. ВЫПУСК № 4

ОТРЯД НОСИТ СЛАВНОЕ ИМЯ

Наш пионерский отряд носит имя лейтенанта Павла Косинского. Родился Павел в селе Кубаево. В Усть-Чебулинской школе он учился с пятого класса. Одноклассники знали Павлика как отзывчивого товарища. Кто нуждался в чем-либо, всегда обращался к нему, и тот никогда не отказывал, если мог помочь.

Когда началась война, Павла призвали в Советскую Армию. Фронтовые друзья любили веселого лейтенанта. Но он не дождался победы. Всего четырнадцать дней...

Вот что мы знаем об этом. В ожесточенном бою за безымянную высоту погиб командир. Павел не растерялся и принял команду на себя.

— Товарищи, будем драться по-гвардейски, по-комсомольски! Несколько раз гитлеровцы бросались в атаку. На высоту обрушивались мины, снаряды, но

воины стойко отражали натиск врагов. Горстка бойцов во главе с Косинским несколько часов удерживала высоту. В лесу разгорелся жаркий бой, и Косинский с бойцами оказался отрезанным от своего подразделения.

«Стоять насмерть! Не сдаваться!» В голосе комсорга звучала сила.

Враги хотели взять смельчаков живыми. Но их намерение обходилось им очень дорого: на подступах к высоте валялись десятки трупов гитлеровцев. Косинский и его товарищи подпускали немцев совсем близко, а потом расстреливали их в упор. У военных кончились патроны, но и в рукопашной схватке они продолжали уничтожать гитлеровцев. На Павла бросились три фашиста. Он уничтожил их. И тут вражеская пуля оборвала славную жизнь Косинского, беззаветно

преданного Родине, великой партии Ленина.

Окончился бой... Тяжелый, смертный бой. Оставшиеся в живых хоронили друзей, хоронили Павла... И над свежей могилой поклялись жестоко отомстить за смерть товарищей.

Мы, односельчане отважного воина, бережно храним память о нем. Родные Павла, как священную реликвию, берегут две грамоты. Одна из них вручена Павлу за отличные боевые действия при овладении крупным промышленным центром Польши — городом Радом. Другая — за отличные боевые действия при вторжении в пределы Бранденбургской провинции в Германии.

Мы хотим во всем быть похожими на Павла и быть достойными его славного имени.

Оля ЛЫСЕНКО,
председатель отряда имени Павла Косинского.

ГОВОРИТ ШКОЛЬНЫЙ РАДИОУЗЕЛ!

Они выходят в эфир ежедневно. Рассказывают ребятам новости, критикуют отстающих, хвалят старательных.

Раз в неделю, часто в воскресный день, ребята организуют передачу для рабочих совхоза. Собираются в эти дни у репродукторов папы и мамы. В начале передачи диктор объявляет:

— Послушайте голос школы!

Озорники, страшась услышать свое имя, стараются убежать из дома. Мы заранее собираем сведения по классам; и так иной раз попадает двочникам, что дойдет все-таки до сознания, начинают исправляться.

Вторым по программе было выступление главного зоотехника совхоза В. А. Артамонова. Передача называлась «На Ленинской вахте». Рассказал В. В. Артамонов о том, как животноводы выполняют социалистические обязательства, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В одном из писем в редакцию радиовещания ученицы Валя и Люба Кругловы просили, чтобы для их мам, работниц совхоза, передали песни в исполнении артистки Л. Зыкиной.

Редакция, конечно, нашла такие песни в грамзаписи и передала в эфир.

К нашим передачам все привыкли. Мы стараемся сделать их интересными, веселыми. Интересными для детей и взрослых.

Т. МУРАШНИНА.
с. Усть-Серта.

МОЯ БУДУЩАЯ ПРОФЕССИЯ

Я еще маленькая. Учусь только в 5-м классе. Мечтаю окончить 10 классов и поступить в педагогический институт. Хочу также, как и мои преподаватели, воспитывать и учить детей — девочек и мальчиков, таких, как я сейчас. Я беру пример с классного ру-

ководителя Антонины Максимовны Филиной. Она замечательная учительница. Обещаю, что вырасту и буду, как она, справедливой.

Тамара КОНАНЫХИНА,
ученица 5-го класса Орлово-Розовской школы.



Этот мальчик весенние каникулы провел в «Артеке». За хорошую учебу, активность и дисциплинированность обком комсомола наградила Сашу Буданаева путевкой во Всесоюзный лагерь пионеров.

НА СНИМКЕ Ю. Анцеса пионер Саша Буданаев, ученик Ново-Ивановской средней школы.

ВНИМАНИЕ! НАЧИНАЕТСЯ ОПЕРАЦИЯ „СЕРЕБРЯНАЯ КАСКА“

ОРГАНИЗАТОРЫ: Областное управление пожарной охраны, Областной совет добровольного пожарного общества, Областной совет пионерской организации имени В. И. Ленина, редакция газеты «Комсомолец Кузбасса».

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ: Пропаганда противопожарной безопасности, выявление лучших юношеских добровольных пожарных дружин, лучших юных пожарников.

УЧАСТНИКИ: Все пионеры, все школьники области.

ЗАДАНИЕ: Рассказать о деятельности своей пожарной дружины, оформить альбомы, стенды, активизировать противопожарную работу по месту жительства, в районе школы. Но этого недостаточно. Если вы хотите стать победителем конкурса, вы должны правильно ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОСЫ ВИКТОРИНЫ:

1. Кто и когда подписал Декрет об организации пожарной охраны в СССР, кто был ее первым комиссаром?
2. Какая и когда учреждена в СССР правительственная награда, которой награждают лиц, особо отличившихся при спасении от огня людей и народного достояния? Кого вы знаете из кузбассовцев, удостоенных этой награды?
3. Какую современную пожарную технику вы знаете?
4. Причины короткого замыкания электропроводов и пожарная опасность от него. Как и чем можно тушить загоревшуюся изоляцию проводов?
5. Какие правила следует соблюдать при эксплуатации электронагревательных приборов, чтобы избежать пожара?
6. Какие должны соблюдаться правила противопожарной безопасности в химических и физических лабораториях, столярных и швейных мастерских в школе?
7. Какие правила противопожарной безопасности следует выполнять ребятам, находящимся на детских дачах, в пионерских лагерях и в туристических походах?
8. Какую первую помощь следует оказать лицам, подвергшимся ожогам, отравлению угарным газом?
9. Чем и как можно отогревать замерзшие водопроводные и отопительные трубы, чтобы избежать возникновения пожара?
10. Для чего предназначены огнетушители ОП-3, ОП-5, ОУ-2, порядок приведения их в действие?
11. Какие первичные средства пожаротушения имеются у вас в школе, способы их применения?
12. Сколько запасных выходов в вашей школе? Их назначение?
13. Какие противопожарные правила необходимо соблюдать при устройстве новогодней елки, изготовлении маскарадных костюмов?
14. Можно ли обертывать электролампы бумагой или материей?
15. Почему нельзя растапливать печи бензином, керосином и другими легковоспламеняющимися жидкостями?
16. Как должны содержаться подвальные и чердачные помещения? Можно ли применять спички, факелы, свечи в сараях, на чердаках, в подвалах?
17. Почему нельзя оставлять маленьких детей в квартирах и на улице без присмотра взрослых?
18. Какие меры предосторожности принимаются при удалении золы из печей и при сжигании мусора?
19. По какому номеру телефона можно вызвать пожарную часть. Что нужно сообщить при вызове?

НАГРАЖДЕНИЯ:

Для победителей в личном первенстве установлено три первых, пять вторых, десять третьих и пятнадцать поощрительных премий.

Юношеской добровольной пожарной дружине, занявшей первое место, будет вручен специальный приз «СЕРЕБРЯНАЯ КАСКА», вымпел и ценный приз. Кроме того, для отрядов ЮДПД установлено три вторых, пять третьих, десять поощрительных премий.

СРЕДИ ПРИЗОВ: КИНОКАМЕРЫ, ФОТОАППАРАТЫ, НАРУЧНЫЕ ЧАСЫ, ТУРИСТСКОЕ СНАРЯЖЕНИЕ, КОМПЛЕКТЫ СПОРТИВНЫХ ИГР И ДРУГИЕ ЦЕННЫЕ ПОДАРКИ.

АЛЬБОМЫ, ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ВИКТОРИНЫ, РИСУНКИ, ЭСКИЗЫ ПЛАКАТОВ, ОТЧЕТЫ О РАБОТЕ ЮДПД ПРИСЫЛАЮТСЯ В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА» НЕ ПОЗДНЕЕ 10 МАЯ 1970 ГОДА.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ — 19 МАЯ, В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА.

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ

«КРЕМЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ»

На киностудии «Мосфильм» заканчивается работа над цветным широкоэкранным фильмом «Кремлевские куранты», созданным на основе одноименной широко известной пьесы Н. Ф. Погодина.

Год 1920. Молодая страна Советов переживает разруху и голод. И в это время по инициативе В. И. Ленина разрабатывается план ГОЭЛРО, первый перспективный план восстановления и развития народного хозяйства Советской республики на основе электрификации.

На экране мы вновь встречаемся с героем пьесы Погодина инженером-энергетиком Забелиным, принадлежащим к той части русской интеллигенции, которая в то время не признала Советскую власть. Мы становимся свидетелями того, как меняются его взгляды под влиянием встреч с В. И. Лениным.

В заключительных кадрах фильма мы видим обновленную, залитую электрическим светом, страну, о которой мечтал В. И. Ленин.

Фильм поставлен по сценарию О. Стукалова режиссером В. Георгиевым. Главный оператор — В. Нахабцев.

НА СНИМКАХ: (справа) — в кабинете В. И. Ленина. В. И. Ленин — артист Ю. Каюров, Ф. Э. Дзержинский — артист А. Фалькович, часовщик — артист Ю. Петкер; (слева) — сцена встречи В. И. Ленина с рабочими-трамвайщиками.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.



«Иногда в ясный день показывались горы, голубые, как вымысел. Там жили шорцы. Никто не знал толком, как они живут...» (Илья Эренбург. «День второй»).

Таланты народные



Василий Киндилов — передовой чабан совхоза «Кыр-лык» Горно-Алтайской автономной области — популярный исполнитель алтайских мелодий на старинном народном инструменте шооре.

По мастерству ему нет равных в горах Кош-Агача, Улагана, Усть-Ноксы и Онгудая. Василий Киндилов — лауреат Всесоюзного смотра народных талантов. Победитель Алтайского краевого смотра художественной самодеятельности.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

НЕОЖИДАННОЕ

Стоял теплый мартовский день. На дорогах робко поблескивали застенчивые лужицы. Они будто извинялись за свое раннее появление. На крышах домов повисли прозрачные сосульки. Дрались, как мальчишки, воробы и галдепли, как воробы, мальчишки. Ослепительно сияло солнце, и радостно улыбались люди. На пороге стояла весна, вечно юная, жизнерадостная, прекрасная, как невеста, весна.

В этот день я возвратился из командировки в Усть-Сертинский совхоз и, доложив редактору нашей районки о прибытии, прошел в свою комнату.

На столе лежало письмо, адресованное на мое имя. Мне часто приходили письма. Но это, написанное стремительным, размашистым почерком, отдающее тонким хвойным ароматом, насторожило меня. Не могу объяснить, почему, но неясная тревога вдруг вселилась в сердце.

Я торопливо вскрыл конверт и извлек четвертушку бумаги. Незнакомый мне председатель Шурьинского сельского Совета уведомлял, что по завещанию лесничего, умершего после схватки с медведем, я являюсь наследником его движимого и недвижимого имущества. Фамилия лесничего Токмагашев. В конце председателя приписал просьбу не затягивать время с вступлением в свои права.

Я упал на стул, ничего не понимая из этого странного письма. Насколько я помню, родственников у меня из рода Токмагашевых быть не могло. Друзей тоже, поскольку я никого из них не знаю и ни разу с ними не встречался. Я терялся в догадках.

Еще раз прочитав письмо, заверенное печатью сельсовета и подписью председателя, я отправился к редактору.

Тот, не выказав никакого удивления, коротко спросил:

НАСЛЕДСТВО

— Две недели хватит, наследник?..

Целые сутки ехал я на поезде «Мариинск—Новокузнецк». Мимо окон проплывали бесконечные поля и новостройки. Куда-то вдалеке уходили высоченные металлургические олоеры высоковольтных проводов, сплетались в паутину сверкающие железнодорожные рельсы. Сибирь, Сибирь!..

В Новокузнецке пришлось пересесть на междугородный автобус, так как электричка на Междуреченск уходила поздно. Нарядный автобус вынес меня из шумного Новокузнецка и устремился по асфальту в солнечную дель.

Через два часа я прибыл в Мыски на берегу таежной реки Мрас-Су. Город красив и уютен. В редакции газеты «Путь к победе», куда я зашел узнать, как проехать в Шурью, мне рассказали романтическую историю Мысков.

Он основан около двухсот лет назад неведомым охотником по имени Алчок. Так говорит легенда. Его название появилось в летописях и на картах Западной Сибири уже в начале прошлого столетия.

Была охотничья заимка, потом крохотный улус, уничтоженный некогда сильным наводнением. Жители улуса перебрались на другое место, недоступное большой воде, и назвали свое новое селение Томазак, что в переводе на русский означает Высокий Мыс. От слова «мыс» и произошло название города Мыски.

Поблагодарив коллег из газеты, я умчался на редакционной машине в Шурью, откуда председатель сельского Совета проводил меня в лесничество.

Двери большого бревенчатого дома с навесом над обширным двором были заколочены досками и закрыты на замок. На зам-

ке висела пломба.

Председатель сельсовета с секретарем открыли замок, сорвали доски, и мы вошли в просторные комнаты, обставленные самодельной мебелью. На столе стоял радиоприемник «Рекорд», на стене висела шуба, на полу — медвежья шкура, а в углу блестела смазкой охотничья двустволка.

— Любил оружие лесник, — тихо сказал председатель. — Здесь все. Мы взяли только казенный карабин. Лошадь и коров передали пока в колхоз, чтобы не одичали. Принимайте и... хозяйничайте.

Я еще раз оглядел обстановку, по-видимому, одинокого, сурового бобыля, и наконец сказал то, что должен был сказать сразу:

— Приехал я не для того, чтобы получить наследство, а только разрешить явное недоразумение. Я не знаю этого человека и слышу о нем впервые в жизни...

— По-позвольте, — растерялся председатель сельсовета. — У нас имеются все необходимые юридические документы, удостоверяющие, что вы единственный и законный наследник Токмагашева...

— Никакой я не наследник...

— Нет, так нельзя... Вот ваша детская фотография. На ней фамилия, адрес... Имеется на эту фамилию оформленное завещание... Извольте принять, как положено, — терпеливо разъяснил председатель, и протянул мне пожелтевшее фото, с которого глядел хмурый паренек с чубом, как у меня, но только без седин. На обороте химическим карандашом было написано: «Другу и брату Теберу от Алексея Васильевича Коршунова». Адрес: Прокопьевск, Калининская, 11.

Будто молния сверкнула в глазах, и я вспомнил все, связанное с этой фотографией и человеком, которому ее подарил. Я снова видел и переживал, словно наяву, все, что было сорок лет назад, — необыкновенные события и приключения моего детства.

Оставив наследство в распоряжение сельского Совета, я в тот же день самолетом вернулся домой и написал историю, которую предлагаю вашему вниманию.

Мне кажется, эта история представляет несомненный интерес для людей, изучающих и любящих свой родной край.

(Продолжение следует).

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

4 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:
12.00. Новости.
12.05. Для детей. Мультфильм.
13.00. Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. Человек и внешняя среда.
13.30. Научно-популярная программа.
14.15. ЦТ. Музыкальная программа.
15.00. Премьера телеспектакля.
16.00. В эфире — «Молодость».
16.45. По ленинским местам.
17.15. ЦТ Б. Горбатов. «Юность этцов». Премьера телеспектакля.
ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:
19.00. Телевизионный матч по гимнастике между сборной Кузбасса и детской спортивной школой г. Ленинска-Кузнецкого.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:
20.30. М. Рид. «Белая перчатка». Телеспектакль. I и II серии.
22.30. «Революцией пробужденные». Премьера телевизионного документального фильма.
23.30. Концерт народной музыки.
00.30. Мир социализма.
01.00. КВН-70. Встреча команд Карькова и Минска.

II ПРОГРАММА
18.58. Программа передач.
19.00. Для малышей. Мультфильм.
19.50. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Знамя партии». Документальный фильм.
20.15. Урок английского языка.
20.30. Спокойные ночи, малыши!
20.35. Телевизионные новости.
20.50. Концерт.

5 АПРЕЛЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:
12.00. Новости.
12.10. Для малышей. Мультфильм.
12.20. Телевизионный народный университет. Факультет культуры. Живопись.
13.00. КВН-70 (повторно).
14.00. Для юношества. Отвечаем на вопросы I тура химической олимпиады.
16.00. Телеспектакль.
17.49. «Семь дней». Междугородная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:
18.30. «Этап пятый». (Посвящается Дню геолога).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:
20.00. «Республика накануне 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Выступление первого секретаря ЦК Коммунистической партии Белоруссии тов. Машерова.

20.15. Белоруссия сегодня и завтра.
21.25. «Люди большой судьбы». Премьера телефильма.
22.05. ЦТ. Клуб кинопутешественников.
23.05. «Я слышу весть». Передача из Минска.
23.35. «Октава». Музыкальная программа.

«Кипящая постель»

Часто в медицинской практике бывают случаи, когда тяжелобольной не может лежать, например, при сильных ожогах тела. А лежать ему необходимо. Для этого недавно создана постель, представляющая собой плоскую ванну, в которую насыпан слой мелких бусинок, каждая с песчинку. Снизу в ванну подается ток воздуха. Масса бусинок переходит во взвешенное состояние, как бы начинает кипеть. Такая «кипящая постель» свободно выдерживает вес лежащего на ней человека.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии — 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра». Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 2586 экз. Заказ № 40.